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VERBALE N. 21 

Il giorno 3 del mese di marzo dell’anno 2021 alle ore 18.30 si è riunito in modalità 

online il Consiglio di Istituto come da convocazione prot. n. 2288 del 26/2/2021 del 

Presidente, Dott.ssa Maria Concetta Gentile, per discutere il seguente O.d.g.: 

  

1) Approvazione verbale precedente seduta; 

2) Azioni pedagogiche e didattiche proposte dai tavoli tematici; 

3) Integrazione Regolamento di istituto; 

4) Assegnazione contributo alle istituzioni scolastiche per acquisto abbonamenti a 

quotidiani, periodici o riviste di settore o scientifiche. Legge27 dicembre2019, 

n.160, art.1, comma 390; 

5) Convenzione collettiva di tirocinio formativo curriculare con Università E-

Campus; 

6) Convenzione per le attività di tirocinio relative ai corsi di formazione per il 

conseguimento della specializzazione per le attività di sostegno – V ciclo – 

Università degli studi ENNA-Kore; 

7) Convenzione Stage AC WILD SCHOOL; 

8) Rete di scopo per progetto “I crimini del 9 maggio 1978”; 

9) Rete di scopo “Robot School”; 

10) Piano Finanziario progetto “Liberi di crescere” AS 2020-2021; 

11) Piano Finanziario progetto “P.Arch Playground per architetti di comunità” AS 

2020-2021; 



  

12) Piano finanziario Progetto MIUR-Regione “La scuola è CEP”; 

13) Varie ed eventuali. 

 

Sono presenti: 

Il D.S. Prof. Giusto Catania membro di diritto; 

 

per la componente docenti, i docenti: Abbate, Cicero, Gebbia, Salerno, Pattavina; 

 

per la componente genitori: D’Aleo, Gentile, Nona, Tranchina; 

 

per la componente non docenti: Giunta; 

 

 

Sono assenti: 

 

per la componente genitori: Ingrassia D., Ingrassia R, Rizzo, Tringale; 

per la componente docenti: Mendola, Salvo, Troisi;   

per la componente non docenti: ///. 

 

 

Presiede la seduta la Presidente Dott.ssa M.C. Gentile che preliminarmente fa 

presente che la convocazione è stata regolarmente inviata a tutti i componenti.  

Accertato il numero legale per la validità della riunione, la Presidente dichiara 

aperta la seduta ed assegna la funzione di segretario verbalizzante al Prof. Rosolino 

Cicero. 

 

Verificato il numero legale per la validità della riunione il Presidente la dichiara aperta. 

Prima di iniziare la discussione di punti posti all’ordine del giorno, il Presidente chiede 

di poter inserire il punto 13 “Convenzione per Tirocinio diretto e indiretto presso 

Istituti Scolastici per il corso di Specializzazione delle attività di Sostegno”.  

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

 

1. Lettura e approvazione verbale precedente;  

La Presidente chiede ai presenti di pronunciarsi sul verbale n. 19.  

Poiché nessuno dei presenti ha nulla da rilevare si approva all’unanimità con Delibera 

n. 198 del 3/3/2021. 

 

2. Azioni pedagogiche e didattiche proposte dai tavoli tematici; 

 

Il Presidente chiede al DS di presentare il punto. 

Il DS informa su quanto discusso nell’odierna seduta del collegio e la conseguente 

costituzione dei quattro tavoli tematici.. 

Le coordinatrici dei tavoli hanno prodotto un documento presentato al collegio  

Sarà realizzato un unico documento tra i lavori dei 4 tavoli che ponga le basi per un 



  

nuovo progetto didattico di istituto che, a partire da questi ultimi mesi di questo anno 

scolastico, abbia un orizzonte di lungo periodo. Incarichiamo i coordinatori dei tavoli 

nella redazione del documento e nei prossimi consigli saranno definite le azioni da 

mettere in campo. 

Il tema delle sanzioni disciplinari per gli alunni della scuola primaria e della SSI 

devono assumere una valenza educativa e riparativa anche con il coinvolgimento delle 

famiglie e delle associazioni del quartiere. 

Il Prof. Cicero sul tema chiarisce che la logica che ha guidato i lavori del tavolo è stata 

propria questa e cioè che l’azione disciplinare non può prescindere dal pieno 

coinvolgimento della famiglia e degli altri attori che collaborano con la scuola come 

l’associazione San Giovanni Apostolo. 

Il DS ricorda che, poiché occorre monitorare gli esiti della deliberazione in questo 

periodo, per il prossimo anno scolastico il documento sarà proposto, rivalutato e 

approvato nel prossimo aggiornamento del PTOF.  

 

La Presidente invita il Consiglio ad esprimere la sua volontà ed all’unanimità si 

approvano con Delibera n. 199 del 3/3/2021. 

 

3. Integrazione Regolamento di istituto; 

Il Presidente dà la parola al Prof. Cicero che informa il Consiglio sulla necessità di 

integrare il regolamento di Istituto nel capito relativo al CAPO XIV - NORME 

COMPORTAMENTALI art. 52. 

Nell’articolo sarà prevista la possibilità dell’allontanamento da scuola anche per gli 

alunni della scuola primaria in caso di allontanamento dalla classe (max 3 giorni) 

viene allegato un patto di corresponsabilità scuola-famiglia-associazione nella quale si 

definiscono compiti e responsabilità, l’impegno alla vigilanza e tutela del/della alunn* 

per tutto il periodo di allontanamento dalla classe. 

I componenti del Consiglio prendono favorevolmente atto della proposta e approvano 

all’unanimità con Delibera n. 200 del 3/3/2021. 

 

4. Assegnazione contributo alle istituzioni scolastiche per acquisto 

abbonamenti a quotidiani, periodici o riviste di settore o scientifiche. 

Legge27 dicembre2019, n.160, art.1, comma 390; 
 

Il DS informa che la scuola ha aderito a tale iniziativa e che è stata fatta una richiesta 

di indicare ai referenti dei tre ordini di scuola quali abbonamenti ritenessero utili.  

E’ stato fatto un report che si allega al presente verbale. 

I componenti del Consiglio prendono favorevolmente atto della proposta e approvano 

all’unanimità con Delibera n. 201 del 3/3/2021. 

 

5. Convenzione collettiva di tirocinio formativo curriculare con Università E-

Campus; 



  

Il Presidente informa il Consiglio che si tratta di una proposta per una convenzione con 

l’Università E-Campus finalizzata alla realizzazione di un’attività di tirocinio 

curriculare per una tirocinante presso la I sezione del plesso “Fondo Petrazzi” da lunedi 

a venerdi dalle ore 8.00 alle ore 13.00. 

Nell’odierno collegio sono stati individuati i tutor che saranno responsabili 

dell’attuazione del Progetto Formativo Individuale e dell’inserimento e affiancamento 

del tirocinante sul luogo di lavoro per tutto la durata del tirocinio, anche curando la 

registrazione dell’effettivo svolgimento delle attività previste nel Progetto Formativo 

Individuale. 

In questa sede occorre approvare la Convenzione . 

I componenti del Consiglio prendono favorevolmente atto della proposta e approvano 

all’unanimità con Delibera n. 202 del 3/3/2021. 

 

6. Convenzione per le attività di tirocinio relative ai corsi di formazione per il 

conseguimento della specializzazione per le attività di sostegno – V ciclo – 

Università degli studi ENNA-Kore; 
 

Il Ds comunica che si tratta di una convenzione con l’Università degli studi di Enna-

Kore finalizzata all’attività di tirocinio formativo e di orientamento.   

Anche in questo caso in sede di collegio è stato individuato un tutor.  

In questa sede occorre approvare la Convenzione . 

I componenti del Consiglio prendono favorevolmente atto della proposta e approvano 

all’unanimità con Delibera n. 203 del 3/3/2021. 

 

7. Convenzione Stage AC WILD SCHOOL; 
Il Presidente informa il Consiglio che si tratta di una proposta per una convenzione con 

l’AC Wild School di Palermo e la nostra scuola finalizzata alla realizzazione di un 

corso libero 2020/AUT/0043 denominato “Assistente all’autonomia e alla 

comunicazione dei disabili - ASACOM” autorizzato in data 30/01/2020, 

dall’Assessorato Regionale dell’Istruzione e della Formazione Professionale – 

Dipartimento dell’Istruzione e della Formazione Professionale iniziato il 03/02/2020, 

della durata complessiva di 976 ore, di cui 270 h di stage che vedrà coinvolti degli 

operatori nei nostri plessi Paladini, Fuga e Calandrucci. Per la scuola non sono previsti 

oneri finanziari. 

A tal fine, in sede collegiale sono stati individuati dei tutor che seguiranno i tirocinanti.  

In questa sede occorre approvare la Convenzione . 

I componenti del Consiglio prendono favorevolmente atto della proposta e approvano 

all’unanimità con Delibera n. 204 del 3/3/2021. 

 

8. Rete di scopo per progetto “I crimini del 9 maggio 1978”; 
Il DS informa il Consiglio di una proposta arrivata da una scuola di Roma nel comune 

di Fiano Romano che propone la costituzione di una rete di scopo per un progetto che 

intende fare riflettere i nostri alunni sulla figura di Aldo Moro ed i loro alunni sulla 

figura di Peppino Impastato, entrambi uccisi il 9/5/1978 attraverso un percorso storico-

culturale sulla legalità per ricordare le vittime del terrorismo e delle mafie. 

La rete prevede il coinvolgimento della nostra scuola e degli IC di Fiano Romano, di 

Torrita Tiberina, di Civitella San Paolo. Sono inoltre coinvolti il Comune di Torrita 



  

Tiberina (comune nel quale è sepolto Aldo Moro), Cinisi, Regione Lazio, Prof. Ricci 

(figlio del caposcorta) Giovanni Impastato, la Dott.ssa Vegliantei dell’Ufficio scorte 

della Polizia di Stato,il Dott. Casadidio studioso del fenomeno del  delle BR.  

Il DS informa che è stata costituita una commissione di lavoro coordinata dalla Prof.ssa 

Raia costituita dal Prof. Cicero, dall’Ins. Gebbia e le Presidenti di Interclasse IV e V.  

In questa sede occorre approvare la proposta di rete di scopo. 

I componenti del Consiglio prendono favorevolmente atto della proposta e approvano 

all’unanimità con Delibera n. 205 del 3/3/2021. 

 

9. Rete di scopo “Robot School”; 
 

Si tratta di una rete di scopo proposta dal Liceo Leonardo da Vinci di Floridia 

finalizzata alla diffusione delle metodologie didattiche innovative con l’utilizzo delle 

tecnologie digitali nell’ambito del piano nazionale per la scuola digitale.  

Il DS informa che sono stati individuati quali referenti l’Ins. Salerno, l’Ins. Catalano, 

la Prof.ssa Martorana.  

In questa sede occorre approvare la proposta di rete. 

I componenti del Consiglio prendono favorevolmente atto della proposta e approvano 

all’unanimità con Delibera n. 206 del 3/3/2021. 

 

10. Piano Finanziario progetto “Liberi di crescere” AS 2020-2021; 
Il DS ricorda che la nostra scuola è impegnata nel progetto da due anni scolastici in 

collaborazione con l’Associazione Libera e l’Associazione San Giovanni Apostolo . 

Come ogni anno il Consiglio approva il piano finanziario che si allega al presente 

verbale. 

I componenti del Consiglio prendono favorevolmente atto della proposta finanziaria e 

approvano all’unanimità con Delibera n. 207 del 3/3/2021. 

 

11. Piano Finanziario progetto “P.Arch Playground per architetti di 

comunità” AS 2020-2021; 
Il DS ricorda che la nostra scuola è impegnata nel progetto da due anni scolastici in 

collaborazione con la Cultural Farm di Favara e altre due scuole. Il progetto prevede 

anche la collaborazione del Dipartimento di Architettura di Palermo.  

Come ogni anno il Consiglio approva il piano finanziario che si allega al presente 

verbale. 

I componenti del Consiglio prendono favorevolmente atto della proposta finanziaria e 

approvano all’unanimità con Delibera n. 208 del 3/3/2021. 

 

12. Piano finanziario Progetto MIUR-Regione “La scuola è CEP”; 
Il DS ricorda che la nostra scuola è stata individuata per un progetto MIUR-Regione 

che prevede la riqualificazione di alcuni ambienti di apprendimento (teatro-Cineforum-

biblioteca-laboratorio di informatica) e la realizzazione di tre laboratori didattici così 

distinti: 

a) Laboratorio di biblioteca; 

b) Laboratorio Cineforum; 

c) Laboratorio Psicodramma e psicomotricità. 

In questa sede il consiglio deve approvare i piani finanziari dei tre laboratori allegati al 



  

presente verbale.  

 

I componenti del Consiglio prendono favorevolmente atto della proposta dei piani 

finanziari e approvano all’unanimità con Delibera n. 209 del 3/3/2021. 

 

13. Convenzione per Tirocinio diretto e indiretto presso Istituti Scolastici per il 

corso di Specializzazione delle attività di Sostegno 

 

Il DS informa che si tratta della convenzione con l’UNIPA finalizzata ad accogliere 

presso la nostra scuola studenti del Corso di specializzazione per le attività di sostegno 

per lo svolgimento delle attività di tirocinio di cui al Decreto Ministeriale 25 marzo 

1998 n.142, attuativo dell’art. 18 della legge n. 196 del 1997, e del D.M. 30 settembre 

2011. 

Nella seduta del collegio sono stati individuati i tutor per la scuola dell’infanzia e della 

scuola primaria.  

In questa sede occorre approvare la Convenzione. 

 

I componenti del Consiglio prendono favorevolmente atto della proposta e approvano 

all’unanimità con Delibera n. 210 del 3/3/2021. 

 

14. Varie ed eventuali. 

La Presidente propone di prevedere il cablaggio del plesso Fuga e l’acquisto di smart 

tv mobili per sostenere le attività didattiche delle docenti. 

 

Alle ore 19.30 esauriti i punti posti all’ordine del giorno, la seduta è tolta.  

 

     Il Segretario          Il Presidente  

Prof. Rosolino Cicero     Dott.ssa Maria Concetta Gentile 

 

 


